2022年12月26日 星期一 统筹:孙友文 编辑:潘登 美编:张妍 校对:咏梅

在全省高质量发展中挑大梁 在国家中心城市建设中起高峰 奋力谱写中原更加出彩的郑州篇章

市委经济工作会议召开

安伟主持并讲话 何雄作工作部署

(上接A03版)

会议对明年经济工作作了具体 部署。一要多措并举扩大有效需 求。提振消费信心,鼓励住房、新能 源汽车等大宗商品消费,激发特色 商业消费和文旅消费潜能,拓展新 型消费和农村消费。强化项目投资 促增长,统筹抓好"三个一批"重大 项目以及工业和产业园发展、房地 产开发、基础设施和新基建、城市有 机更新等领域项目建设。实施出口 拉动,多措并举帮助外贸企业稳工 稳岗、稳产达效,推动外贸稳定和创 新发展。精准服务市场主体,强化 政策服务保障,扎实推进惠企政策 "直达快享、应享尽享"。二要做大 做强产业发展引擎。重点支持和培 育壮大电子信息、新能源汽车、新一 代信息技术与装备制造、新材料、生 物医药等新兴产业加快发展,引导产 业链式集群发展。聚焦氢能与新型 储能、前沿材料、类脑智能、生命科学 等领域,推动未来产业发展壮大。加 快推动建筑机械、电力设备等传统产

业提质发展,加速结构转型、动能转 换,提升高端化、智能化、绿色化水 平。以国家区域性金融中心、空港型 国家物流枢纽经济示范区、"设计河 南"先行区建设为带动,加快构建优 质高效服务业新体系。加快推进数 字化转型,实施数字基础设施、数字 产业、数字赋能、数字治理、数字生态 提速行动,推进数字经济和实体经 济深度融合。三要推进创新驱动提 **质提速。加快推进中原科技城与省** 科学院、国家技术转移郑州中心融 合发展,打造高能级创新平台,培育 高水平创新主体,汇聚高水平创新 人才,营造良好创新生态。四要纵 深推进改革开放。深化"放管服效" 改革,推动线上线下政务服务深度 融合。深化国资国企改革,加快建 立现代企业制度,打造一流旗舰劲 旅。深化开发区改革,加快产业和 人才导入,为高质量发展提供坚实 产业支撑。深化要素市场改革,打 造数据要素市场配置样本城市。持 续推动"四条丝路"提质扩量,加快

推进开放招商创新突破。五要持续 提升城市品质内涵。坚持规划引 领,实施城市有机更新,完善城市基 础设施,加强城市精细化管理,带动 圈域协同发展。六要推进乡村振兴 全面提速。扛稳扛牢粮食安全重任, 大力发展都市现代农业,扎实推进美 丽乡村建设,持续巩固脱贫攻坚成 效,不断深化农村综合改革。<mark>七要有</mark> 序推进绿色低碳发展。推进黄河流 域生态保护和高质量发展,深入实施 绿色低碳转型发展战略,打好污染防 治攻坚战,持续推进国土空间增绿扩 绿。八要统筹推进保安全惠民生。 积极化解金融领域风险,做好安置房 建设、问题楼盘化解和"保交楼"工 作,防范化解重大安全风险,持续稳 定和扩大就业,优化公共服务供给, 健全完善社会保障。要做好岁末年 初各项工作,统筹防疫服务保障,关 心关爱困难群众,保障市场供应,确 保平安出行,加强应急值守,确保人 民群众欢乐祥和过"双节"。

会议号召,新征程面临新挑战、

担负新使命,只有实干奋斗才能开辟未来。全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,奋力拼搏、奋发有为、奋勇争先,不断开创郑州国家中心城市现代化建设新局面,以实实在在的发展成效向党和人民交出满意答卷。

会议以视频会议形式召开。 市行政中心综合会议室、综合楼第 二会议室,各开发区、区县(市)设 分会场。

现职副市级领导同志出席会议。市纪委、监委班子成员,市委巡视组组长,市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会主要负责同志,市直有关部门党政主要负责同志,中央、省驻郑单位、企业、科研院所、金融机构代表,中央、省新闻单位驻郑记者站站长、市属重点企业、民营企业和民营企业家、部分"三个一批"重大项目负责人代表等参加会议。

发展要上去 质量要提升

社 论

砥砺奋进开新局,凝心聚力再出发。

昨日召开的市委经济工作会议,以党的二十大精神为统领,深入贯彻中央和省委经济工作会议精神,总结今年我市经济工作,部署明年经济工作,动员全市上下全面开展"三标"活动、深入推进"十大战略"行动,奋力排搏、奋发有为、奋勇争先,奋力推动经济发展全面提速提质,在全省高质量发展中挑大梁、在国家中心城市建设中起高峰,奋力谱写中原更加出彩的郑州篇章。

今年是党和国家历史上极为重要的一年,也是郑州发展历程中极其事的一年,也是郑州发展历程中极其特殊、极不平凡的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委团结带领全市人民,坚定以习近季重要计话重要讲话重要讲话重要讲话重要讲话重要讲话,坚决落实情要防住、经济要稳住、发展要实"疫情要防住、经济要稳住、发展要项决策部署,坚持稳字当头、稳中求进、以进促稳,全面开展"三标"活动、深

入推进"十大战略"行动,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在多重困难矛盾交织的情况下,经济发展总体保持良好发展势头,实现稳中向好、稳中有进。

成绩的取得殊为不易、成之惟艰,根本在于习近平总书记的掌舵领航和党中央的英明决策、在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是省委、省政府正确领导、大力支持的结果,是全市党员干部履职尽责、攻坚克难,全市人民勠力同心、团结奋斗的结果。

站位高远,方能大有作为。谋划郑州的发展,要站位全省、站位中国,乃至放眼更大的时空老标,以前瞻30年的眼光分析和思考对朋友展的基础和态势,以"跳起来们发展的基础和态势,以"跳起来任何,充分认识"当好国家队、提升的人。"的状态认识"当好国建设"这标,充分认识"全面开展"三的组、管管、深化认识"中大战略"行动枢纽设的路径、深化认识"和郑州在高地、河南建设"中心"和郑州在新国建设、一个中心"和郑州在新国建设、大大战、中心。

科学研判形势,才能胸有成竹、 心中有数。当前,我国经济恢复的基 础尚不牢固,需求收缩、供给冲击、预 期转弱三重压力仍然较大,但要看 到,我国经济韧性强、潜力大、活力 足,长期向好的基本面没有变,各项 政策效果持续显现,明年经济运行有 望总体回升,要坚定做好经济工作的 信心。具体到郑州,国家支持政策明 确、创新能力显著增强、枢纽优势巩固 壮大、潜力势能加速释放、城市活力持 续提升、干事创业动能不断积聚,坚定 沿着习近平总书记指引的方向勇毅前 行,以党建"第一责任"引领和保障发 展"第一要务",我们就一定能做好经 济工作,风劲潮涌奋楫争先。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是疫情防控政策优化调整后经济社会全面修复的一年,是实施"十四五"规划承上启下的关键之年,做好经济工作意义是下的关键之年,做好经济发展要上去、质量要提升"两大任务,统筹"稳"与"进"双向发力,在贯彻落实中央部省委"更好统筹质的有效提升和量的合理增长"的基础上,进一步拉高标杆,进一步加压驱动,奋力争取经济发展

更大更好的成效,确保实现量的较大增长和质的明显提升。

开局关系全局,起势决定胜势。 "发展要上去",就是要以起步即加速、 开局即冲刺的状态,抢时间、抢市场、 抢复工,扩投资、促消费、强出口、激活力,主动担当、积极作为,确保实现经济"开门红、全年红",为全省发展作出 经济大市、省会城市应有的贡献。

高质量发展是根本,是长远。"质量要提升",就是要以深化推进"十大战略"行动为统领,聚焦"四高地、一枢纽、一重地、一中心"和郑州都市圈建设,锚定长远发展目标,积极谋划大项目、大平台、大活动,形成阶段性、突破性、标志性成果,实现国家中心城市现代化建设质的提升。

蓝图催人振奋,奋进正当其时。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在省委、市委坚强领导下, 撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,不断开创郑州国家中心城市现代化建设新局面,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步、为谱写中原更加出彩的绚丽篇章贡献郑州新的力量!